" Révisions — Instabilité ELU et ELS

AMCR B4 Poteau file 18 corrigé

1. Présentation.
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2. Travail demandé.

Etude du poteau de plancher File 1-8

Vérification au flambement simple du poteau.

Ce poteau est un HEA 140 de classe 1 en compression, il est parfaitement articulé a ses deux extrémités
selon les deux directions de flambement.

L’effort en téte de poteau est di a:
-Poids propre de la dalle 250 daN/ m?
-Charges d’exploitation 350 daN/ m?

L’aire reprise par ce poteau est de 25 m2

2.1. Calculer I’effort appliqué en téte de poteau aux états limites ultimes (ELU).

Combinaison ELU ; 1.35*G + 1.5*I
F = 1.35%(25*2.50) + 1.5*(25*3.50) = 215.63 kN
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2.2. Vérifier le poteau au flambement simple.

EC3-1.1-86.3.1
N
P <10
Np rd
NEq = 215.63 kN
* —4y * 3
N g™ Xt = 0.3724 2000 = 321,77 kN
M1
L¢, = 4.09 m > barre bi-articulée dans les 2 plans, le flambement est calculé en faible
inertie
2 24 %108 x10~8
N, = s .ZE.I _ x2.1+10 3;39.3 107° _ 482 34 kN > Npq _ 215.63 _ 0.45 > 0.04
’ 1f 4.09 Ner 482.34

— Af, 31.42%10~4%275%103
}\Z = Yy = =1.34>0.2
Ner 482.34

Courbe de ' : h/b = 133/140 = 0.95 < 1.2 = t; < 100 mm = z-z > S275 = courbe ¢
X=X, =0.3724

Ngq _ 215.63
Np rd 321.77

= 0.67 <1 > vérifié
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